

## Leraktuk a szerelmesek zárandokhelyének alapkövét Szerelmesek lakatfala Szécsényben

Szécsényben élek, itt dolgozom és nagyon szeretem ezt a kis várost. Közművelődési szakemberként pedig fontosnak tartom, hogy az itt élőknek, illetve a hozzánk látogatóknak olyan élményeket, emlékeket adjunk, amelyek hosszú ideig elkísérik őket. Évek óta volt egy álmom, s ez az álom 2023. június 24-én, Szent Iván estéjén valóra vált. Felavattuk a „Szerelmesek lakatfalát”. Ez nem egy hóbort, egy ősi kínai hagyomány szerint ugyanis, ha a szerelmesek lakatot helyeznek el egy véget nem érő láncon vagy kerítésen, szerelmük örökké fog tartani. Ehhez kívánunk mi is hozzájárulni.

E helyen is szeretném megköszönni kollégáimnak, a Szécsényi Közművelődési Nonprofit Kft. maroknyi csapatának, hogy ötleteikkel, munkájukkal végig segítették az álom megvalósulását, köszönöm Sánta József munkáját, aki a kivitelezésben sokat segített, és végül, de nem utolsónak hálásan köszönöm Zsidai-Ocsovai Dórának és Zsidai Ferencnek, hogy életük nagy napján megtisztelték azzal, hogy az első lakatot elhelyezték a „Szerelmesek lakatfalán”!

Reméljük, hamarosan újabb lakatokkal bővül a szécsényi lakatfal!

*Csatlós Noémi  
közművelődési referens*



*A lakatfal az avatás előtt*



*Szerelmesek lakatfala*



*Az első lakat elhelyezése*

## Önkormányzati hírek

Júniusban egy munkarend szerinti és egy rendkívüli képviselő-testületi ülést tartottunk.

*A JÚNIUS 21-i rendkívüli ülésen döntöttünk*

- villamos energia (közvilágítás) beszerzéséről
- a „Vállalkozói park létesítése Szécsényben” tárgyú közbeszerzési eljárás megindításáról
- vis maior pályázat benyújtásáról.

*A JÚNIUS 28-i munkarend szerinti ülésen döntöttünk*

- a Szécsényi Cseperedő Óvoda és Bölcsőde magasabb vezetői megbízásáról
- a hulladékgazdálkodási köz-

szolgáltatásról szóló 2/2017. (II.15.) önkormányzati rendelet hatályon kívül helyezéséről

- a vásár és piactartás szabályozásáról szóló 14/1995.(VII.11.) önkormányzati rendelet módosításáról, a 2024. évi vásárjegyzék elfogadásáról
- a Szécsény, Kerülő úton elhelyezkedő kivett beépítetlen terület megnevezésű ingatlanok értékesítésére kiírt nyilvános pályázati eljárás elbírálásáról és az ingatlanok újbóli értékesítéséről
- a Szécsény Térsége Humánszolgáltató Intézményfenntartó Társulás Társulási Megállapodásának módosításáról
- a Manóvár Gyerekház szakmai programjának jóváhagyásáról

- a képviselő-testület 2023. II. félévi munkatervéről.

*Tájékoztatót hallgattunk meg az egészségügyi szolgálati jogviszonyban foglalkoztatott védőnői ellátás kiszervezéséről.*

### **Zárt ülésen:**

Lakásbérleti kérelmet bíraltuk el. Döntöttünk jognyilatkozat pótlása iránt indított peres eljárásról. Tájékoztatót hallgattunk meg a Szécsényi Járási Helyi Védelmi Bizottság egyeztető megbeszéléséről.

*Stayer László  
polgármester*

*dr. Pifka-Boda Zsuzsanna  
jegyző*



## Szemünkben gyászkönyv ül...



*Szabóné dr. Rózsahegyi Katalin  
(1959-2023)*

Csendes távozásra nagy veszteség a Szécsényi Beteg Gyermekért Alapítvány karitatív közösségének. Nemcsak egy kiváló alapítótagtól búcsúztunk, hanem városunk egyik kiemelkedő személyétől, aki az egészségügy területén munkájának szentelte életét.

Szakmai elfoglaltsága ritkán tapasztalt szoros kapcsolatban állt

emberbaráti, jótékonykodó, segíteni szándékozó, humanitárius egyéniséggel.

A gyógyszerészként magas szinten dolgozó Katalin, Balasgyarmaton született, és itt is cseperedett fel. Általános iskolai tanulmányait szülővárosában végezte el, majd a Balassi Bálint Gimnáziumban érettségizett.

Sopronban szerezte meg gyógyszerértékesítési végzettségét, majd a Semmelweis Egyetem Egészségtudományi Karán a szakirányú diplomáját. 1983-ban kezdte szakmai pályafutását Szécsényben. Házasságot kötött Szabó Sándorral, majd 1986-ban született meg Orsolya nevű leánygyermeké.

Napi teendői mellett 2002-ben - több társával együtt - egy helyi

beteg gyermek támogatása céljából hozták létre a Szécsényi Beteg Gyermekért Alapítványt. Hobbija a munkája volt.

Öröm volt mindannyiunk számára együtt dolgozni vele a gyermekek segítése érdekében.

Betegsége egy ideje gyötörte őt, de mindvégig dolgozott, elhivatottsága, teherbírása, kitartása példamutató volt. Nappali szobája kanapéjáról, gyönyörű kilátás nyílt kertjére, Agatha Christie angol író regényét félig nyitottan heverve hagyta...

Hiánya hatalmas űrt hagyott maga után közösségünk számára is, emlékét őrizzük szívünkben. (Sírodon angyal őrizze álmodat!)

*Erdélyi Anett  
alapítványi elnök*



## Bárkányi iskola

### Jubileumi TeDeum szentmise Szécsényben

Tíz éve 2013-ban alakult meg a Páter Bárkányi János Katolikus Óvoda, Általános Iskola és Gimnázium Szécsényben. Ebből az alkalomból püspöki hálaadó szentmisével zártuk 10. tanévünket. Az szentmisét az intézmény alapítója, a váci egyházmegye akkori ordináriusa, Dr. Beer Miklós nyugalmazott püspök celebrálta 2023. június 14-én. Az eseményen, több mint 500 óvodás, általános iskolás és gimnazista vett részt, akik imáikkal és énekükkel is megtöltötték a templomot. Az eseményen rész vett Selmeczi Zoltán az EKIF főigazgatója, elődje Dr. Csáki Tibor atya, Dr Bablena Ferenc KDNP Nógrád Vármegye

elnöke, az egyháztanács tagjai, oktatási intézmények vezetői, ferences testvérek és Stayer László polgármester úr, akinek 10 évvel ezelőtti kezdeményezésére indult el a katolikus óvoda és iskola szervezése.

Az intézmény sokat gazdagodott az elmúlt 10 év alatt. Kialakult szervezeti kultúrája, arculata, nevelési programja, amelyből kiemelkedik a 2015-ben indított Családi Életre Nevelés Program. Az iskola a jó gyakorlataival 2020-ban, majd 2023-ban is az Oktatási Hivatal Bázisintézménye lett. 2016-ban az intézmény irányítása alá került a Nógrádsípeken működő óvoda és általános iskola, valamint 2020-ban az egyházasgergei iskola épülete.

Megindult a diáklétszám növekedése is, így ingatlanbővítés vált szükségessé. 2020-ra készült el az egykori polgári iskola épületének felújítása és kibővítése egy modern szárnyal, valamint egy nagy sportcsarnokkal. Az új létesítményt már Marton Zsolt megyéspüspök úr áldotta meg.

Az ünnepi szentmisén minden javakért, a gyermekekért, az őket keresztény értékekre nevelő pedagógusokért, és ebben együttműködő partnerekért mondott hálát a teljes közösség, megköszönve a Teremtő Istennek mindazon ajándékokat, amelyeket az elmúlt 10 évben kaptak.

*Szenográdi Tamás  
igazgató*



## TeDeum díjban részesült Lénárt Lászlóné



Lénárt Lászlóné 40 éve 1983-ban kezdte tanítói pályafutását. 1988-tól tanított a szécsényi II. Rákóczi Ferenc Általános Iskolában. Az iskola átszervezésével alapító tagja lett a 2013-tól működő Péter Bárkányi János Katolikus Iskola nevelőtestületének. A gyermekeket magas színvonalon tanítja elsősorban a matematikai készségek elsajátítására, akik számos iskolai és megyei matematika versenyen bizonyították felkészültségüket. Így került kapcsolatba a szorobánnal, mint fejlesztő eszközzel. Tanítványaival, több

mint 20 éve sikeresen vesz részt az országos bajnokságon, nem egyszer megszerezve az első helyezést. Tapasztalatait munkaközösség-vezetőként adta tovább kollégáinak, kamatoztatta megyei szintű tanulmányi versenyek szervezésével. Az iskolai innovációkba aktívan bekapcsolódó pedagógus, számos iskolai program szervezője, megvalósítója. Kollégái is mindig számíthatnak támogatására.

### Ballagás 2015-2023

*„Azt hittem az első napok a legnehezebbek.*

*Tévedtem.*

*Az utolsók azok.”*

2023. június 16-án délután 4 órakor 61 nyolcadikos diákunk búcsúzott az általános iskolánktól. Hetek óta készültek tanulóink, hogy színvonalas műsorral méltóképpen köszönjenek el tanáraiktól, diáktársaiktól, a szeretett alma materüktől.

A hetedik évfolyamosok virágdíszbe öltöztették az iskola épületét, ezzel is ünnepélyesebbé tették ezt az emlékezetes napot. A vendégek érkezése előtt közös osztályfotózással, egyéni tablóképek készítésével indítottuk a délutánt. A jól ismert csengő hangjára indult el mindkét osztály, hogy utolsó alkalommal végig járja

általános iskolai élete fontos állomásait.

Az időjárás majdnem felborította a vonulás forgatókönyvét, de végül csak a műsor ideje alatt hallottuk az eső heves kopogását.

Versekkel, idézetekkel, közös dallal fejezték ki érzéseiket búcsúzó tanulóink. A ballagató diákok szavalatával, Szenográdi Tamás igazgató úr megható szavaival, Jób testvér áldásával folytatódott az ünnepély. Hagyományunkhoz híven az iskola zászlajára kötöttük az emlékezés szalagját, majd az épület elé vonultunk, ahol a közös éveket szimbolizáló lufikat a magasba eresztettük.

*„Visszajövök én egyszer még*

*Az esőt, ha elfújja a szél*

*Minden ember hazatér!*

*Meleg az otthontól fűtött tél*

*Csak az kell, hogy jó legyél*

*Hogy te mindig itt legyél!”*

Sok sikert kívánunk mindannyiuknak tanulmányaikhoz, és kérjük Isten áldását további életükhöz!

*Pifkáné Krizsanyik Kitti*

*Ráczné Rankasz Zsuzsanna*

*osztályfőnökök*

### „SZÁRNYALÓ VALÓSÁG”

Iskolánk évről-évre megrendezi az Erzsébet tábort. Idén sem volt ez másként, június 19-23-ig alsó







tagozatos diákjaink apraja-nagyja izgatottan várta e jeles alkalmat. A résztvevő gyerekeknek, a korábbi évekhez hasonlóan, eseménydús, élményekkel teli kalandban volt részük, mely minden napra tartogatott valami színes ajándékot, izgalmat. A gyermekeknek két nagy csoportban - 1-2. évfolyamosok és 3-4. évfolyamosok – külön szerveztük a programokat, így voltak napok, amikor különböző helyszínen más-más eseményen vettek részt a táborozók.

Hétfő reggel 124 diák és mi tanítónénik, zöld és narancssárga színű tábori pólót öltve magunkra, birtokba vettük iskolánk auláját és közös daltanulással hivatalosan is elkezdtük a várva várt táborozást. A nap folytatásaként önismereti és közösségépítő foglalkozáson erősségeinkről beszélgettünk és arról, hogyan lehetünk hasznos tagjai a tábornak.

Délután a sporté volt a főszerep, melynek során, négy állomáson mozoghattunk. Jógáztunk, legyőztük az akadályokat a tornateremi akadálypályán, próbára tettük ügyességünket az udvaron. Az épület kívül-belül zengett az egymásnak szurkoló, egymás sikereinek örülő gyermekzsivajtól és kacajtól.

A keddi napot a hagyományőrzésnek szenteltük. Kurucz Boglárka vezetésével, népi játékokkal ismerkedtünk meg, de bővült népdalkincsünk és a moldvai tánc tanulással tánc tudásunk is. Később az iskolaudvar megtelt Izolda népi játékaival, melyek között hemzsegett a gondolkodását, ügyességét kipróbálni vágyó gyereksereg. A Kaláris Viselet-tárban Valkárné Kail Mónika nagy szeretettel és hatalmas tudásával kalauzolt el bennünket határon innen és túl a népviseletek sze-

met gyönyörködtető világába. Érdekes történeteit, meséjét kicsik és nagyok egyaránt érdeklődve hallgatták. Kézműveskedéssel zártuk a napot. Talpai Zsanett segítségével agyagoztunk, papírkosarat fontunk és mézeskalácsot díszítettünk.

Táborozásunk harmadik napján autóbusz vitt minket – az 1-2. évfolyamosokat – Balassagyarmatra kirándulni. Első állomásunkon, a Tekergő Kesz Park és Játsszótéren, tankoltunk, igazi tűzoltókká váltunk és elfoglaltuk a tűzoltó állomást, valamint csúszdázunk egy hatalmas hajóról. Ezt követően utunk a Palóc Múzeumba vezetett, ahol sok érdekességgel fűszerezve ismerkedtünk meg elődeink életével, hagyományaival, szokásaival, ünnepeivel a bölcsőtől egészen a koporsóig. Bepillantást nyertünk a palóc építészeti csodáiba és kipróbáltuk a







palóc gyerekek játékait is. A nap további részét a móka uralta a Kis Palócok Játsszóházában. Kirándulásunk közös mozizással zárult, az Elemental című animációs filmet néztük meg, amely megmutatta számunkra, hogy különbözőségeinket elfogadva, egymást szeretve megváltoztatható mindaz, amit eddig a világról hittünk.

A szerdai nap a zene jegyében telt a 3-4. évfolyamos táborozóknak. Baráth Attila, a Rózsavölgyi Márk Alapfokú Művészeti Iskola tanára tartott színvonalas és interaktív hangszerbemutatót a gyerekeknek, ahol megismerkedhettek a fúvós hangszerek eredetével, részeivel, hangjával és vidáman táncolhattak az aulában. A táborozó gyermekek is készültek hangszerbemutatóval. Sokan hozták el hangszereiket (fuvola, hegedű, gitár, furulya, zongora), melyeket ügyesen bemutattak

és bátran megszólaltattak, a hallgatók pedig élvezettel találták ki a hallott dalokat, zeneszámokat. A „hagyományos” hangszerek mellett, egzotikus hangszereket is bemutattak: kalimba, kazu, melyek változatossá tették ezt a programot.

Majd a Nostalgia Múzeumban folytattuk napunkat, ahol kalandos rejtvényjátékok segítségével ismerkedhettek meg olyan eszközökkel, használati tárgyakkal, amelyek néhány évtizede még mindennapjaink részét képezték, de mára feledésbe merültek. Nagy örömmel próbálták ki a lábbalhajtós autókat és régi játékokat, majd a program zárásaként büszkén vették át emléklapjaikat/nostalgia pengőiket. Délután pedig folytatódott a zenélés, hiszen saját hangszereket készítették újrahasznosítással, majd vidáman zenéltek kis hangszereikkel.

A nap zárásaként visszatértünk a jelenbe és fergeteges Just Dance-szel zártuk a napot.

Csütörtökön a zene került előtérbe az 1-2. évfolyamosok csoportjának. Délelőtt a Havanna Táncstúdió Sportegyesület táncosai repítettek el bennünket a perzselő latin-amerikai táncok világába. Csodás társastáncukat látva, megismerkedtünk a Rumba, a Cha-Cha-Cha, a Paso Doble és a Jive ritmusaival. Közös megtanultuk a Disco tánc alaplépéseit, amely végül komplett koreográfiává nőtte ki magát. Végül az egész aula zengett a disco zenére dobbanó talpak lépéseitől. Ezután hangszerekkel ismerkedtünk, furulyaszót hallgattunk, majd vidám dalra fakadtunk és gitárkísérettel énekelünk. A zenéhez kapcsolódva, újrahasznosított anyagokból ritmushangszereket készítettünk. A délután egy







részét a Nostalgia Múzeumban töltöttük, ahol megismerhettük és kipróbálhattuk közelmúltunk tárgyait. Egy szőrejtvény segítségével pedig, kutathattunk a tárgyak között. Az iskolába visszaérve a hangulatot fokoztuk és a gyerekek által kedvelt dallamokra roptuk a táncot, a Just Dance segítségével.

A 3-4. évfolyamon a csütörtöki nap kirándulással és megyénk hagyományinak, természeti kincseinek felfedezésével telt. Külön autóbuszokkal indultunk Salgótarjánba, ahol az első helyszín a Bányamúzeum volt. A gyerekek érdeklődve ismerkedtek meg a bányászok mindennapjaival, szokásaival, életkörülményeivel. Segítségül hívtuk Szent Borbálát a bányászok védőszentjét, hiszen két csoportban „leszálltunk” a József Lejtősaknába, ahol testközelből tapasztalhattuk meg a nehéz és különleges munka körülményeket, ismerhették meg a gépeket és a mindennapi munka nehézségeit. Izgalmas volt felvenni a sisakokat és megkongatni induláskor és érkezéskor a jószerecsét hozó harangot. Majd lelkes cipőmosás után a folytatást utunkat a Kultik Moziba. Itt is a múlt világába nyertünk bepillantást a Múmiák rajzfilm segítségével, amiben mókásan ötvöződött az ókor és a napjaink világa. Kissé megéhezve vettük célba megyeszékhelyünk irányítási központját, a Vármegyeházát, ahol finom ebédet fogyaszthattunk el. A napot Eresztvényben zártuk a néhány éve átadott Madárparkban és a Látogatóközpont játszótérén. Vidám kincskereső játékkal irányítottuk a gyerekek figyelmét a természet szépségeire, értékeire, védelmére. Majd hazafelé megcsodáltuk Salgó várának látképét. A hazautazás kissé fárad-





tan, de annál vidámabb hangulatban telt.

Táborozásunk utolsó napján művészekké váltunk, s minden osztály saját képzelete szerint megtervezte és lefestette virágos rétjét, mely aztán egy hatalmas mezővé válva iskolánk éke lett. Festéssel aszfaltjátékokat mázol-

tunk, így minden diák számára barátságosabbá, színesebbé tettük udvarunkat. A forróságot és a még ránk váró utolsó nagy élmény izgalmát közös fagyizással enyhítettük. Végül egy fergeteges Radics Gigi koncerttel zártuk táborunkat, ahol mindannyian énekeltük: „Nincs köztünk távol-

ság...”. Mert így is van, hiszen „Egy közösen átélt jó élmény hidakat épít közénk.”

*Mayer Istvánné Frida néni és Gécziné Ludányi Bernadett  
- táborvezetők*

*és Vaskor Viktória tanító néni*



## Rákóczi tanévzárás

Június 16., ez a tanulók (és a „nem tanulók”) által oly régen várt nap is elérkezett. Kollégáimmal és partnereinkkel azon voltunk, hogy minél színesebben teljenek a napok addig is, míg végre kimondhatom, hogy a „2022-2023. tanévet lezárom”. Bízom benne, hogy az utolsó hetek a gyermekek számára is emlékezetesek maradnak, hiszen ekkor zajlottak az osztálykirándulások,

történtek meg az utolsó, „sorsdöntő” felelések és az alábbi, nem mindennapi programok is.

### **Sportos május**

A Bárkányi iskola műfüves pályáján május 8-án megrendezett III. korcsoportos fiú focitornán csapatunk a 2. helyezést érte el szoros küzdelemben. A srácok számára ez a verseny a főpróbát jelentette a pár nappal később,

május 12-én, Nógrádmegyeren lezajlott 25. Mikszáth kupára, ahol veretlenül, egyetlen kapott góllal szerezték meg az első helyezést a Kovács Norbert kollégám által felkészített fiúk. A salakos pályán legyőzték a Bárkányi, Endrefalva, Rimóc és végül a házigazda Nógrádmegyer csapatát is. A torna gólkirálya Pintér János Tamás lett. Ezúton gratulálunk a fiúknak a nagy sikerhez!



A győztes csapat tagjai: Bagoly Levente Noel (5.a), Magyar Gábor, Márkus Milán, Oláh Milán, Oláh Roland, Pintér Andor Rikárdó, Pintér János Tamás, Szeles Bálint (mind 6.a)

Május 11-én délután lezajlott iskolánk házi focibajnokságának utolsó, harmadik köre is (az 5. és a 6. fordulókkal). Az utolsó játéknap előtt a Gumik csapat 4 ponttal vezetett a Hupikék előtt, míg a harmadik S Team lemaradása jelentősebb volt. A hátralévő két forduló azonban a Hupikék legényeinek sikerült jobban, akik ezzel elhódították a bajnoki serleget. A Gumik azzal vigasztalódhattak, hogy ők adták a bajnokság gólkirályát, Fazekas Erik János 7.a osztályos tanulót.

A bajnokcsapat tagjai: Márkus Milán (csapatkapitány), Oláh Milán, Pintér Andor Rikárdó, Magyar Gábor, Pintér János Tamás, Tóth Arnold Leon (mind 6.a), Lakatos Brendon Krisztián és Oláh Gergely (8.a)

Mindemellett keddenként a ballaggyarmati Révész László Tanuszodában zajlott az úszásoktatás a 4. és a 6. évfolyamos diákok számára. A gyermekek többsége élvezte a foglalkozásokat, még ha azok bele is nyúltak a délutánokba.

### **Május 10. – Liget Lovasudvar**

Lehetőséget kaptunk arra, hogy a 3. és a 4. osztályos gyermekek



a lovaglással ismerkedhessenek. A májusi szeszélyes idő ellenére a fiatalok nagy kíváncsisággal, de némileg gátlásosan vetették magukat a lovakkal való ismerkedésbe. Rövid idő elteltével ez a kis félsz is eltűnt belőlük, így igazán szép napot sikerült eltölteniük a Lovasudvarban. Köszönet a meghívásért Véghné Turányi Évának!

### **Május 11. – A Kossuth Rádió látogatása**

A hely című műsor szerkesztősége is felfigyelt Györki Marianna kolléganőm kezdeményezésére, amelyről már e lap hasábjain is beszámoltunk. Ennek kapcsán látogattak el iskolánkba a közmédi munkatársai és mutatták be a Rákóczi tallért és iskolánk életét a szélesebb közvéleménynek. Ezen a napon iskolagyűlésen vehettek részt a vendégeink (és a műsor által a rádió hallgatósága), emellett a házi focibajnokság utolsó köre

is ekkor zajlott. Megtapasztalhatták, miként is működik a tallérért való vásárlás. Remélem, hogy sikerült büszkévé tennünk a város lakosságát is szereplésünkkel.

### **Május 26. – Gyermeknap**

Hiába áldozzuk mindennapjainkat a fiataloknak, erről a jeles napról nem feledkezhetünk el. Péntek kora délutántól színes programokon kapcsolódhattak ki tanulóink. A helyi rendőrség jóvoltából kipróbálhatták az ujjlenyomatvételelt és a mindig népszerű „rendőrautóvezetés” sem maradhatott ki. (Természetesen az autó állt, de alig volt olyan gyermek, aki nem adott volna némi hangot.) Rollerpálya készült a belső kisudvaron és a trambulín is szerepelt a nap programjában. A napot dog dancing (kutyatáncoltatás) koronázta meg a hollókői Bérczes Christine Elisabeth és két négylábú társa jóvoltából.



### **Lázár Ervin Program**

Június 1. az 5-6-7. évfolyamok számára nem telt utazással, legfeljebb a zene világába, hiszen a Dunakeszi Szimfonikus Zenekar Egyesület elhozta számukra A hangszerek világa – zenetörténeti utazás című előadását. Ezen a napon vendégül láttuk a varsányi és a rimóci iskola hasonlókorú diákjait is.

Június 7-én a nyolcadik évfolyam a Fővárosi Nagycirkuszban tekinthette meg a Sztyeppe illata című előadást. A közép-ázsiai elemekkel teletűzdelt bemutató nagy sikert aratott a fiatalok körében.

A gyermekek nevében köszönjük, hogy részt vehetünk ezeken az igen színvonalas kulturális eseményeken!

### **Június 1. – Szakmajális**

Az NMSZC Szondi György Tech-

nikum és Szakképző Iskolában került megrendezésre a hetedik évfolyamosainkat kifejezetten érintő pályaválasztási rendezvény, ahol három iskola (a házigazdák mellett a szintén balassagyarmati Mikszáth és Szent-Györgyi) képzéseivel ismerkedhettek meg a fiatalok. Reméljük, hogy ez a kezdeményezés segíteni fogja őket a következő tanévben a közép-fokú iskola kiválasztásában.

### **Június 16. – Ballagás**

A nyolcadik osztályos diákjaink számára ezen a délután, pontban 17.00-kor utoljára szólalt meg a sokszor oly rettegett, máskor pedig a várva várt csengőszó. Juscsákné Kovács Judit osztályfőnök vezetésével még egyszer végig járták a számukra legfontosabb tantermeket, amelyek sok-sok emléket idéztek fel a ballagókban. A diákok igényes műsorral

búcsúztak el tőlünk, tanáraiktól, az iskola munkatársaitól és tanulóitól. Mindegyikük egy-egy bölcsességgel zárta le Rákóczi éveit. Az emlékkapszulájukat elhelyeztük a szekrényben, amely megőrzi várakozásaikat, érzéseiket. A nagylóci tanulók Baranyi Istvántól, a Nagylóci Roma Önkormányzat elnökétől ajándécsomagot is átvehettek e jeles alkalomból. Az ünnepség a felsősök tanévzárójával ért véget. A legjobban tanulók értékes ajándékokat vehettek át a könyvjutalom mellett: belépő a Fővárosi Nagycirkuszba és gokartozási lehetőség a PalócRingben.

### **Június 19. – Aquaworld**

A tanév során a legjobban teljesítő gyermekek számára idén sem maradhatott el a hagyományos jutalomkirándulás az Aquaworldbe. Ez a program „betonbiztos”: a diákok minden





alkalommal izgatottan várják a kirándulás napját és rendszerint igen jó hangulatban is töltik el a napot. Ez idén sem volt más-képp. A közel negyven tanuló önfeledten tölthette el a nyár első napját.

### **Június 20. – Alsós tanévzáró**

A kicsik számára is megérkezett a várva várt vakáció. A tanévzárón Oláhné Csercsics Ivett és Oláh József felkészítésével az 1., 2. és 3. osztályos tanulók táncbemutatóval ajándékozták meg szüleiket, tanáraikat. Számos gyermek kapott kitűnő eredményéért cirkuszelépőt.

Iskolánkban nyáron sem áll meg az élet: július 5., július 19., augusztus 2. és augusztus 16. ügyeleti nap. Ekkor 9.00 és 13.00 között állunk rendelkezésükre hivatalos ügyeik intézésében. A következő tanév kezdésével kapcsolatos információk (javítóvizsga, tankönyvosztás, tanévnyitó) iskolánk honlapján ([szecsény-rakoczi.edu.hu](http://szecsény-rakoczi.edu.hu)) közösségi oldalán és a bejárat ajtón is elérhetők lesznek időben.

Kérem a Tisztelt Szülőket, hogy a családok ügyintézésének egyszerűsítésével kapcsolatos, 2023. szeptember 1. napjától hatályos törvény és kormányrendeleti csomagban foglaltak értelmében



legyenek szívesek gondoskodni gyermekük diákigazolványának elkészíttetéséről! A Kormányhivatal által kiállított ún. NEK-adatlapot az ügyeleti napok során vagy legkésőbb a tankönyvosztás során szíveskedjenek leadni!

Az idei tanév lezárásaként ismét hálával tartozunk minden partnerünknek, akik megkönynyították munkánkat, mosolyt fakasztottak a gyermekek szájára vagy meglátásaikkal segítették iskolánk mindennapjait, programjait. Külön köszönetet kell mondanom a fenntartó Balassagyarmati Tankerületi Központnak, hogy a nehéz gazdasági helyzetben is lehetővé tette a legmagasabb színvonalú szakmai tevékenységet, Szécsény Város és Hollókő Község Önkormányzatainak az együttműködést, a

mindenkori segítségnyújtást. Hasonlóan hálásan gondolunk a Szülői Munkaközösség, a Szécsényi Rendőrkapitányság, a MNM Forgách-Lipthay Kastélymúzeum, a Nostalgiá Múzeum, a Nógrád Megyei Kereskedelmi és Iparkamara, továbbá minden más partnerünk idei tevékenységére. Reméljük, hogy a következő tanévekben is megmarad szívélyes hozzáállásuk iskolánk közösségéhez.

A nyári szünidőre mindenki számára egészséggel teljes kikapcsolódást, feltöltődést kívánok az iskola minden dolgozójának nevében!

*Pancsovai Gergely  
igazgató*



## Bárkányi óvoda

### Gyermeknap

#### a Bárkányi Katolikus Óvodában

Ahogy minden évben, idén is május végén került megrendezésre az óvoda dolgozói és a szülők szervezésével a Bárkányi Katolikus Óvodában a gyermeknap. Ezen a napon 7 állomás várta a gyerekeket, ahol körforgásszerűen szerezhettek élményeket egy-egy állomáson, vagy épp saját magukat teheték próbára ügyességi akadálypályán, kötélhúzásban vagy zoknidobáló versenyben.

A legnépszerűbb talán az ugrálóvár volt, ahol minden gyermek kitombolhatta magát, más állomáson csillámtetköt készítek számukra. Gyermekeink óriás traktort és rakodógépet próbálhattak ki, rendőrautóval és men-

tőautóval ismerkedhettek. Szólt a sziréna egész délelőtt!

A Bükki Nemzeti Park Igazgatóság jóvoltából kitelepült egy különleges kisbusz, a Vidra Verda, ahol játékosan és sokféle módon ismerkedhettek meg a gyerekek a vízi élővilág lakóival.

De itt nem ér véget a gyermeknap sokaság. A szülői szervezet élménybeli ajándékkal készült idén is, a Répa Retek Mogyoró zenés interaktív előadásával, ami június 12-én kerül megrendezésre, az óvoda katolikus intézménnyé válásának 10. évfordulója napján.

Ezúton szeretnék köszönetet mondani elsősorban az óvodavezetőnek, az óvó néniknek és minden itt dolgozónak ezért a napért, a szülői szervezet tagjainak és minden szülőnek, akik

nagyon sokan eljöttek segíteni és részesei voltak ennek a vidám napnak. Volt, aki a sütésben vette ki a részét, volt, aki az állomásokon segédkezett, volt, aki felajánlással járult hozzá, hogy ez a nap a gyerekeké legyen.

Köszönjük a rendőrség és az országos mentőszolgálat járműves bemutatóját; a Mosó és a Sümegi családnak a munkagépes jelenlétet.

Nagy köszönet a szécsényi Privát Max üzletnek, akik biztosították a hűtő jégkrémet erre a napra a gyerekek számára és az Arzenál Ajándékboltnak a csillámtetkőhöz tett felajánlását. Stayer Lászlónak az ügyességi akadálypálya eszközeit.

Köszönjük továbbá Tóth László Unio Coop Zrt. vezérigazgató







úr felajánlását is, akitől csokoládé és nógrádi ropi és perccel formájában kaptunk gyermeknap ajándékot, továbbá a Szécsényi Óvodásokért Alapítványnak, aki az ugrálóvárat biztosította erre a napra. És nem utolsósorban hálásak vagyunk az Eastern European Mission ajándékáért, akiknek köszönhetően egy két kötetes bibliai színezőkönyvvel térhetett haza minden óvoda.

*Demusné Gyebnár Georgina  
Szülői Szervezet Elnöke*

### **Pünkösdi a Bárkányi Óvodában**

Pünkösdi a Húsvét utáni 50. napon kezdődik és két napig tart. Mivel a Húsvét sem egy pontos dátum – vándorló ünnepnek nevezzük –, mindig vasárnapra és hétfőre esik – a Húsvét utáni 7. vasárnapra. A pünkösdi eredetileg zsidó ünnep: előbb a befejezett aratást, később pedig a Sínai-hegyi mózesi törvényhozást ünnepelték. Nem csak a naptárban elfoglalt helyük kiszámolásában, de lényegében is kapcsolódik a két ünnep egymáshoz. Ekkor történt, hogy „a Szentlélek tüzes nyelvei szálltak az apostolokra”. A Biblia szerint ezen a napon Jézus lelke szállt az égből Szentlélek formájában, és óriási szélvihar kíséretében kiáradt az apostolokra és megszentelte őket.



A pünkösdi népszokások közül a legismertebb a pünkösdi királyválasztás, amely a nyelvben is megragadt a „pünkösdi királyság” kifejezéssel. A szokás keretében a királyt a közösség tagjai a fiatal legények közül választják ki különböző versenyeken. A középkor óta élő szokás, amikor gyakoriak voltak az ügyességi próbák – kártyadobás, tuskócipelés –, lovas versenyek, küzdelmek. A pünkösdi király mellé királynőt is választottak. A szokás célja az volt, hogy a lányt férjhez adják.

A Bárkányi Óvodában a ballagásunkat egy pünkösdi műsor színesítette. A pünkösdi műsor hetén, és az azt megelőző héten a ballagó nagycsoportos gyermekeket ünnepeltük. A „Mekkorát nőttünk” program keretein be-

lül, az óvoda ballagói babakori tárgyakkal érkeztek az óvodába. Olyan dolgokat hoztak, amik nekik és szüleik szívének kedves emlék babakorukból, legyen az egy játék, plüss vagy babanapló.

A 2022/2023-as nevelési év végén 48 gyermek búcsúzott el óvodánktól. Június 06-án 25 gyermek, június 07-én pedig 23 gyermek köszönt el a játszópajtásoktól, óvó néniktől, dadus néniktől, és persze a sok-sok játéktól. A délelőtti folyamán a ballagókról szólt minden. Minden csoport gyermekei ajándékokat hoztak, melyeket egy „tiktokdobozban” kaptak meg a ballagók, tele meglepetéssel és ajándékkal. Nem maradhatott el a mulatozás sem: volt olyan csoport, akik előadással lepték meg a ballagó nagyokat, míg másik





csoportok „táncházat” varázsoltak a búcsúzó gyermekeknek. A nagy mulatozás után minden csoport asztalán finom falatok várták őket.

Hiányozni fognak nekünk, de kívánunk nekik sok sikert, örömet, mosolyt, tudást és szeretetet az iskolás évekhez!

*„Hagyjad az Úrra a te útadat, és bízzál benne, majd ő teljesíti.” Zsoltárok 37:5*

*Ocsovai Dorottya  
óvodapedagógus*

### 10 éves szülinap a Bárkányi Oviban...



Idén ünnepeltük a Páter Bárkányi János Katolikus Óvoda, Általános Iskola és Gimnázium 10 éves fennállását. Hihetetlenül gyorsan eltelt ez az idő, többszáz kisgyerek megfordult, nevelődött ez idő alatt intézményünkben. Óvodánkban egy születésnapival tettük emlékezetessé a napot, ahol nem volt hiány vidámságból, zenéből, táncból, jókedvből, játékból. A Szülői Szervezet jóvoltából a Répa, retek, mogoró együttes alapozta meg a hangulatot, egy mozgalmas, szórakoztató, interaktív foglalkozással. Nincsen szülinap torta nélkül. Az évfordulóra egy muffintorta készült, melyet az Agro Help Nonprofit Kft. ajánlott fel a gyerekeknek. Ezúton is köszönjük! A jubileumra készítettünk egy fotókiállítást is az óvoda épületében, az elmúlt 10 év eseményeiből, melyet végig nézve magunk is elcsodálkoztunk azon, hogy mennyi-mennyi minden történt ez idő alatt az oviban. A képeket a Bolgár Foto ajánlotta fel az óvoda számára. A csoportoknak rajzversenyt hirdettünk, ahol a téma „Élet a Bárkányi Óvodában”... volt. Az elkészült alkotásokból minden csoport egy tablót készített, melyet díjaztunk, természetesen a jutalom sem maradt el a munkáért, minden csoport szabadtéri játékeszközöket nyert, mellyel az udvaron való tartózkodást tehetjük tartalmasabbá számukra. A 10 évért természetesen hálat adtunk a Jóistennek is, együtt ünnepelt közösségünk egy hálaadó szentmise keretében, melyet Dr. Beer Miklós celebrált, ami azért is volt külön öröm számunkra, mert az intézményünk alapításában, szentelésében is ő közreműködött. Reméljük még sok kerek évfordulót megérhetünk közösen itt a Bárkányi Óvodában.









*Semmi felől ne aggódjatok, hanem imádságokban és könyörgésekben minden alkalommal hálaadással tárjátok fel kívánóságaitokat az Isten előtt.*

*/Filippieknek írt levél 4,6/*

A 2022/23-as nevelési év végén is összegyűltünk hálaadó szentmisére óvodánk nagyobb közösségével a Szécsényi Ferences templomban, hogy köszönetet mondjunk Mennyei Atyánknak az év közben kapott kegyelmekért,

mindazért a jóért és szépért, amivel megajándékozott bennünket ovis mindennapjaink során. A szentmisét Jób testvér mutatta be, aki egész évben nagy szeretettel fordult a gyerekek felé, próbálta segíteni őket és bennünket is az Isten felé vezető úton. Köszönjük közösségünkben végzett munkáját, az együttműködést. Örülünk, hogy együtt ünnepelhettünk, közösségben mondhatunk hálát a Jóistennek!





## Tanévzáró ünnepély, nagycsoportosok ballagása a Szécsényi Cseperedő Óvoda és Bölcsőde Pitypang óvodai csoportjában

2023. június 02-án pénteken került sor a 2022/2023-as nevelési évet lezáró tanévzáró és ballagási ünnepélyre a Szécsényi Cseperedő Óvoda és Bölcsőde Pitypang óvodai csoportjában. Ez alkalomból itt elhangzott Fábiánné Keller Zsuzsanna intézményvezető asszony ünnepi beszédét szeretnénk megosztani a kedves Olvasókkal:

**Kedves Óvodások, Ballagó Nagycsoportosok!  
Kedves Szülők!  
Kedves Vendégek!**

Szeretettel és tisztelettel köszöntök minden kedves jelenlévőt, vendégeinket:

Stayer László Polgármester urat, dr. Pífka Boda-Zsuzsanna Jegyző asszonyt, és Jusztin Adrienn logopédust.

Külön nagy szeretettel köszöntöm a hat ballagó nagycsoportos gyermekünket, akik itt ma felsorakoztak, hogy utoljára még társaikkal együtt búcsút vegyenek egymástól, az itt maradó csoporttársaktól, barátoktól, óvó néniktől: Timi nénitől, Dóri nénitől, dajka néniktől: Marika nénitől, Nóri nénitől, és az egész óvodai élettől.

Az elmúlt 3-4 év, sok-sok hónap,



nap és számtalan óra most egy szempillantás alatt véget ér. Míg egész picik voltatok, amikor legelőször beléptetek az óvoda ajtaján. Szemetekben a vágyakozás mellett egy-egy könnycsepp is csillogott, de hamar megtapasztaltátok, hogy az oviban jó lenni: a barátokkal lehet játszani, rajzolni, festeni, gyurmázni, legózni, és észre sem vettétek, hogy közben mennyi mindent megtanultatok, megismertetek. Szép lassan a második otthonotok lett az óvoda.

Jó látni, hogy milyen nagyok, ügyesek, okosak lettetek! Most véget ér egy álomvilág és egy új mese kezdődik az életetekben, amelyben már nem szerepel az óvoda, de az iskolában is lesznek más tündérek, hiszen Petőfi Sándor is megírta:

*„A könyvet szép, de csalfa tündér lakja.*



*Ha fölnyitod, megkapja szívedet,  
És fölvisz a legragyogóbb csillagra..”*

Kívánjuk, hogy érezzétek jól magatokat az iskolában, sok ötössel, dicsérettel térjete haza naponta. Bízunk benne, hogy az ovis évek szép emlékként maradnak meg számotokra és mindig szeretettel gondolatok majd vissza ránk!

Szüleiteknek kívánok gondos odafigyelést, törődést, a tanító néninek sok jó kisdíjakot, erőt, egészséget a mindennapi munkához.

A kedves édesanyákat arra kérem, hogy a tarisznyaosztás után jelképesen a kerámia rózsza átadásával indítsák el a „nagybetűs élet” felé a ballagó gyermeküket!



## Búcsúnap a bölcsődében

A kis bölcsődés gyermekek is elkészöntek az óvodába készülő társaiktól. Minden gyermek alkalomhoz illő, csinos ruhában vett részt ezen a szép eseményen. A korábbi hetekben olyan mondókákat, dalocskákat gyakoroltunk a kicsikkel, amelyekkel méltóan elkészönthettek egymástól és a bölcsődétől. Eze-

ket a dalokat közösen elénekel-tünk a búcsúnapon, melyhez a gyerekek örömmel csatlakoztak.

A gyermekeknek ajándékokkal kedveskedtünk. Mindenki a saját csoportjának szimbólumával ellátott buborékfújót és csokoládét kapott ajándékba. A bölcsődéseknek ezen a napon olyan játékokat kínáltunk fel, melyek

újdonságnak számítottak. Kézzel készített egyensúlyozóval, célba dobós játékkal, egyensúlyozós lépegetővel, lufikkal játszhattak. Közösen táncoltunk, énekeltek.

Minden búcsúzó bölcsődésünknek kívánunk boldog óvodás esztendőket!

*Baranyiné Makovinyi Krisztina  
kisgyermeknevelő*

## Vidám diáknep Szécsényben

2023. június 15-én délelőtt városunk két általános iskolájának tanulói népesítették be a belváros területét, ahol számos szórakoztató programban volt része kisebbeknek és nagyobbaknak egyaránt. Várta őket ugrálóvár, csúszda, water ball, számos ügyességi játék, kincske-resés, modellautó, rendőrségi sátor, s persze az elmaradhatatlan fagy.

A résztvevők jó hangulatáról, ellátásáról Szécsény Város Önkormányzata, a Péter Bárkányi János Katolikus Óvoda, Általános Iskola és Gimnázium vezetése és szülői szervezete, a II. Rákóczi Ferenc Általános Iskola vezetése és szülői szervezete, valamint a Szécsényi Közművelődési Nonprofit Kft. kollektívája gondoskodott.

*Csatlós Noémi  
közművelődési referens*







## Végzős növendék záróhangversenye

**A** Rózsavölgyi Márk Alapfokú Művészeti Iskola Szécsényi Tagintézménye az iskola fennállásának történetében először, végzős növendék közreműködésével, záróvizsga- hangversenyt rendezett. A szécsényi Horváth Eszter Viktória hangversenyére 2023. június 12-én került sor a művelődési központ Arnold Schönberg Emléktermében. Eszter és tanára, Csuka László válaszolt kérdéseinkre.

*Eszti! Ki és mi inspirált arra, hogy zongorázni tanulj? Mióta vagy barátságban a billentyűkkel?*

Nagynéném házában találkoztam először a zongorával. Harmadikos voltam az általános iskolában, amikor az érdeklődésem és a

szüleim elképzelése is találkozott abban, hogy beiratkozzam a művészeti iskolába. Először Lévárdi Beáta tanárnőnél tanultam négy évig, aztán Csuka László lett a tanárom, most már hat éve. A családom mindvégig támogattott. Anyukám tíz évig csellózott, szereti a zenét, zenélést, úgyhogy ösztönzött abban, hogy ne hagyjam abba a zongoratanulást, pedig voltak olyan időszakok, amikor nem akartam folytatni.

*Hogyan alakult a viszonyod az évek során a zongorához?*

Először a hangszerjáték iránti kíváncsiság vezetett, nem igazán a zene szeretete. Amikor abba hagytam egyszer művészeti iskolai negyedikben és egyszer hatodikban a zongoratanulást, utána



nagyon hamar kiderült, hogy hiányzik, ha nem csinálom. Sokáig egy pianínóm volt otthon, most már éjszaka is tudok zongorázni, mert egy elektromos hangszerem van, senkit nem zavarok vele, ha későn is játszom.

*A zongoragyakorlás közben mi az, ami könnyedén jön belőled és mi az, amiért meg kell küzdened?*

Könnyen tanulok, a zenei memóriám jó. Nem okoz gondot, hogy terjedelmesebb műveket is megtanuljak kotta nélkül. A zenei előadásmódom Laci bácsi szerint érett előadásmód. Én is azt gondolom, hogy érzelmileg könnyen bevonódom a zenedarab hangulatába. Szerintem a technikámon még van mit javítani. Aránylag kicsi kézzel és rövid ujjakkal jobban meg kell küzdenem egy-egy akkord lefogásával.

*Itt Szécsényben többen tudják rólad, hogy kiválóan zongorázol, de a Balassi gimnáziumban ismert volt ez a tény iskolatársaid és tanáraid előtt?*

Amikor beszéltem róla a suliban egy-egy bemutatkozáskor, nem biztos, hogy figyeltek erre, de aztán egyszer a díszteremben volt óránk, ahol leültem a zongorához, akkor hallottak először az osztálytársaim zongorázni. Aztán utolsó évben a szalagavatón már felléptem. A záróhangversenyemre pedig több osztálytársam eljött.

*A művészeti iskolában te voltál az első, aki egy egész repertoárt fel tudsz mutatni, és játékosan kitöl-*

*tesz egy egész hangversenyt. Kinek az ötlete volt a záróhangverseny?*

Laci bácsi vetette fel, hogy legyen közönség előtt egy záróhangversenyem. Először meglepődtem, de aztán ahogyan átgondoltam, hogy tényleg mennyi zenedarabot játszom már, megörültem a lehetőségnek. A lámpalázam visszatartott volna ebben régebben, de ma már ezt jól kezelem. A koncerten tizenkét művet játszottam három blokkban. Ahogy befejeztem egy darabot, már ment a fejemben a következő mű dallama, hogy melyiknél, milyen nehezebb részek lesznek. Nem állítottam magam elé elvárásokat, hogy ne csalódjak. De úgy ítélem meg, hogy jól sikerült a koncert. Sokfélét játszottam, mindenkinek más tetszett, ahogy visszahallottam. Nagy segítség volt számomra, hogy Laci bácsi két tanítványa: Kiss Izabella és Demus Santel Sára is közreműködött a hangversenyen, mert színesítették a hangverseny-programot és amíg ők játszottak, addig én tudtam pihenni, a következő blokkra koncentrálni.

*Júniusban leérettségiztél. Nem csak a zongorát, hanem a fizikát is szereted. A továbbtanulásnál nem a zongora mellett döntöttél.*

Az ELTE fizika szakára jelentkeztem. Ha ezt sikerül elvégeznem, mesterszakra csillagásznak szeretnék tanulni. De a zongorázást sem hagyom abba, az elektromos zongorám viszem magammal. Ki-kapcsolódás, kellemes időtöltés a számomra, ha zongorázom, mindenképp szakítok rá időt. Nyárra is adott fel Laci bácsi darabot, Debussytól a Holdfényben, Mendelssohntól pedig a Gondola-dal címűt. Tehát nem tudom, nem szeretném abbahagyni a zongorázást.

*Csuka László már hat éve tanítja zongorázni Esztit. A tanár urat tanítványa előrehaladásáról kérdeztem.*

Amikor Eszti hozzám került, kiderült számomra, hogy fogékony a zenére és nem okoz neki gondot a zenedarabok gyors megtanulása. Aztán a középiskola megkezdésekor, a művészeti iskolai alapvizsga után, egy évre megszakította a tanulmányait. Már akkor is jól zongorázott, de nem látszott, hogy annyira szeretné a zenét, hogy hajlandó lenne több időt áldozni a gyakorlásra. Mivel rendszeresen vett részt nyári zenei táborokban, inspirációt kapott, hiányozni kezdett neki a rendszeres zongorázás, újra beiratkozott





a zeneiskolába. Innentől kezdve új lendületet vett mind technika-  
 ilag mind zenei kifejezésben. Már csak a lámpalázzal volt gondja, hangversenyen ritkán játszott. Az izgulást kellett legyőznie. Elkezdtünk ezen dolgozni, úgy, ha tudott egy darabot, közönség elé vittük. A pandémia idején sok darabot tanult, amiről videófelvételt készítettünk. Megnőtt az önbizal-

ma. Ezután jöhettek a versenyek. A Továbbképzősök Országos Versenyén már idegen környezetben kellett játszania, ahol jól szerepelt. A Balassagyarmaton megrendezett Rideg Aranka Megyei Zongorás Találkozón pedig már kiemelt nívódíjat kapott zongorajátékáért. Ez pozitív visszajelzés volt arról, hogy a szakmai zsűri is nagyra értékelte a muzi-

kális, érzékeny zongorajátékát. Ő már most eljutott olyan szintre, hogy egy-egy darabot önállóan is tud értelmezni, és kifejezően eljátszani. Már csak mentorálásra lesz szüksége.... felnőtt lett a tanítványból, személyében ma már egy zenésztársra tekintek.

Balogh László

## Szent Iván Szépe viseletbemutató a múzeumok éjszakáján



Bozítai szlovákok polichnoi és ábelovái nagypénteki és virágvasárnapi viseletben



Rimóci fiatalasszony leánykájával a viseletbemutató tánclépéseit közepette Bárány Dáviddal

Az MNM Forgách-Lipthay Kastélymúzeum idén is megrendezte a Szent Iván Szépe Viseletbemutatót a múzeumok éjszakája programjai sorában.

A Petőfi és Rákóczi című tárlatunk halhatatlan hőseinek egyike,

Petőfi Sándor írta 1845. évi felvidéki utazása során (Útirajzok):

„Útba esett Ladány [Ludány, Nógrád vm.] helység, hol a legszebb parasztfekőtöket láttam életemben. Ha megházasodom, onnan hozatok fejkötőket feleségem számára. no! Már csak azért

is megkérhetne minél előbb valami leányka, hogy vegyem el őt.” A katély kiállításában hérom ludáni főkötőt is találni.

Nógrádban ma sem tűnt el a népviselet, amely tartást ad a viselőjének, tájékoztatja szemlélőjét a nő koráról, életút szerinti ál-



Varsányi család



Karancslapujtői asszonyok a viseletbemutatón



Valkérné Kail Mónika hétköznapi kalotaszegi viseletben a 20. sz.

lapotáról, az éven belüli ünnepről vagy hétköznapról, örömről és gyászáról. Még módosságáról is.

Az idei Keresztelő Szent János ünnepünkön a Szent Iván Szépe viseletes bemutatót leány, legény, vőlegény-menyasszony, menyecske, család, férfi és asszony osztályozás szerint rendeztük meg.

Múzeumunk fontos hivatása a hagyományos viseletkultúra képviselője, és segítése. Leány kategóriában egy kicsi lyánka kapott díjat Rimócról, akinek édes-



Múzeumok éjszakája A varsányi Rigó Máté műsorvezető helyi viseletben

anyja, Bablena Piroška az asszony korosztályban kapott elismerést karancslapujtőikkel együtt. A menyecskék közül Racsné Barna Krisztina nyerte el a zsűri legnagyobb elismerését. A családok között Varsányból és az elcsatolt Nógrád Vármegyei Bozítáról való szlovákok kaptak díjazást. Azért is örömeinkre szolgált ez, mert múzeumunk másik hangsúlyos hivatása a szlovák-magyar barátság és együvé tartozás tudatának serkentése. A legénykategória díjazottja a műsorvezető, a Petőfi-



Rimóci leányka

hez hasonlóan igen fiatal, 18 éves Rigó Máté lett Rimócról. A zsűrit Dr. Bagó József megyei jegyző úr, Őze János városi főépítész úr és Dr. Limbacher Gábor múzeumigazgató, néprajzkutató alkotta.

Az egész múzeumok éjszakája programsorának legszebb színteltjét a viseletes résztvevők alkották. Köszönet az indulóknak!

*Dr. Limbacher Gábor  
múzeumigazgató*





## Petőfi 200

### Múzeumpedagógiai foglalkozások a Petőfi és Rákóczi című kiállításunkban

**A** MNM Forgách-Lipthay Kastélymúzeum sikeresen pályázott és nyert a Petőfi 200 diákutaztatási programban. 15 iskola választotta programhelyszínnek múzeumunkat, köztük négy felvidéki iskola is. A kiállítást 2023. 05.13-án nyitottuk meg. Eddig 13 diákcsoport közel 300 tanulója látogatott el hozzánk. A múzeumi tárlatvezetés után minden esetben múzeumpedagógiai foglalkozást is tartottunk a diákoknak. Nagy sikert aratott a szelfizés a szekéren ülő Petőfivel, valamint a „szerelmes sarok” és az „idézetek útja” is. A múzeumpedagógiai foglalkozások keretein belül frottázs technikával készítették el a gyerekek Petőfi aláírását, valamint a nemzeti dal korabeli lenyomatát. Digitalizált diafilmen keresztül megismerkedtek az 50-es, 60-as évek Petőfiről készült oktató anyagaival. Végül megnézheték diafilmen az Apostolt vagy a János vitét (1960)

A Petőfi és Rákóczi kiállításunk novemberig látható, ajánlom mindenkinek, hogy térjen be hozzánk és nézze meg kiállításainkat a nyári szünetben. Kellemes szünidei program az gyerekekkel, unokákkal!

*Smelkó István  
múzeumpedagógus*





## Hűség a családhoz Emlékkiállítás nyílik az MNM Forgách-Lipthay Kastélmúzeumban július 29-én 11 órakor



A Lázár kastély Szárhegyen 2011 júliusában - internet



báró Lipthay Frigyes (1865-1917)

A szécsényi kastélyt 1943-ban báró Lipthay Béla vásárolta meg 1943-ban. A következő év tavaszán költöztek át a bánsági Lovrinban (Lórántfalva) fekvő uradalmukból, amely a trianoni döntéssel Romániához került. A báró úr édesanyja, báró Lipthay Frigyesné szárhegyi gróf

Lázár Margit (1872. augusztus 4. Medgyesfalva – 1954. július 26. Szécsény) is a családdal tartott. A korábban remek lovas és családszerető úrasszony élete utolsó évtizedét Szécsényben töltötte. Sírja a városi temetőben található. Férje, a Lipthay családban II. Frigyes (1865-1917 Lovrin) Lovrinban nagybirtokos, a Királyi Magyar Természettudományi Társulat tagja volt. Margit grófnő örökségét, a Gyergyóban található szárhegyi Lázár-kastély többségi tulajdonjogát visszaigényelte dédunokája, báró Lipthay Antal, városunk díszpolgára. A családhoz visszakerült tulajdonát azután a Szent Ferenc Alapítványnak ajándékozta, annak érdekében, hogy ez után a kastély végre ki tudja nyitni kapuját a látogatók előtt, és így, az újra szolgálhassa a szárhegyi népet, Székelyföld történetét és hagyományait. Bőjte Csaba ferences atya, alapító elnök elfogadta az adományt.



Lázár Margit grófnő

A szárhegyi Lázár kastély, amely öt évszázadon át a Lázár grófok tulajdonában volt, ahol Bethlen



báró Lipthay Frigyesné szárhegyi Lázár Margit grófnő



Gábor fejedelem nevelkedett, a XIX. századtól kezdett leromlani. A XX. században, a hetvenes években, Zöld Lajosnak és a szárhegyi népnek köszönhetően, sikerült a kastélyt a biztos halálból újra életre kelteni. Az újjáépítés után a kastély, mint jelentős kulturális központ vállalt aktív szerepet.

A kiállítás az „ősök galériája” funkció mellett azért is nagy jelentőségű, mert a kastély észak-déli átjárójában kerül megrendezésre, és ezzel bővül az épület nyilvános tere. A látogatóknak lehetőségük lesz tárlatvezetés során kilépni a kastély északi ajtaján, és megtekinteni az egykori angolpark mai képét.

A kiállítás fővédnöke őexcellenciája Spányi Antal székesfehérvári megyéspüspök úr.

Tisztelettel hívjuk Szécsény és a térség érdeklődő lakosait a kiállítás megnyitójára, július 29-én, szombaton 11 órára!

*Dr. Limbacher Gábor  
múzeumigazgató*



*Lipthay Frigyesné Lázár Margit,  
Antal dédnagymamája síremléke*

## Színházi premier Szécsényben

**A szécsényi Fébé Társulat 2023. június 8-án a szécsényi művelődési központ színpadán, telt házas közönség előtt vitte színre Marschalkó Zolt Kaméleonidász című két felvonásos komédiáját. A darab rendezőjével, Csukáné Szerémy Andreával beszélgettünk a premierről, a színpadi műről, a színjátszó- társulatról.**

*A 2023-as év igazán sok feladatot, programot hozott a Fébé számára. A közönség láthatta a társulat színjátszóit városi rendezvényeken, indultak színjátékos versenyen, több alkalommal játszották a Páncél és púder című ifjúsági drámát. Nemrégiben tapsolhattunk a Kaméleonidász bemutató szereplőinek. Mennyire nehéz egy amatőr társulatot motiválni a feladatokra? A legfontosabb dologra érzett rá, mert az amatőr színjátszás működésének lényege az, hogy mennyire motivált a színjátszós*

*egyénileg és mennyire van jelen a közösségi motiváció a színjátszó-csoportban. A Fébé Társulat a Rózsavölgyi Márk Alapfokú Művészeti Iskola Szécsényi Tagintézményén belül működik, de nem azért jött létre, mert a színjáték tagozaton kötelező színházi előadásokat létrehozni. Hanem azért, mert a színjátszók és én, a rendező-drámatanár is motiváltak vagyunk. Szeretünk színházat „csinálni”. Az együtt eltöltött idő, a közös alkotás és annak élményteli pillanatai, a barátságok, a közönség szeretete mind-mind motiválnak bennünket arra, hogy színházi előadásokat hozunk létre. A Fébé Társulatban jelenleg 44 színjátszó játszik, a 7 évestől a 66 évesig. Nyilván a 18 év feletiek már nem a művészeti iskola színjáték tanszakának növendékei, hanem volt növendékeim, vagy olyan felnőttek, akik mindenféle drámás-színjátékos előképzettség nélkül csatlakoztak a társulathoz. Még az is előfordul,*

*hogy hivatásos színészek vesznek részt egy-egy produkcióban.*

*Hogyan lehet ennyi helyen megjelenni úgy, hogy nem hivatásos művészek a színjátszók? Áprilisban az általános iskolás korosztályúak ARANY minősítést szereztek a Weöres Sándor Országos Gyermekszínjátszó Találkozón, majd ennek kapcsán június 9-10-én a régiót képviselték a pécsi színjátszó-fesztiválon, ahonnan diplomával tértek haza. Futnak régi darabok, de júniusban színházi premierjük is volt. Honnan van az energia? Mi a titok?*

*Nincs titok. A sok motivált gyermek és felnőtt egyszerre több dolgot is tud csinálni. És csinál is, mert én hozom nekik a színdarabokat, ők pedig hozzáadják a tehetségüket, kitartásukat. Az eredmény pedig egy-egy verseny megjelenés és a színházi előadások. Nem egyforma a terhelés, nem egyforma nehézségű egy-egy színpadi munka. A*





*A két szolga - ifj. Majdán Béla és Virágos Csongor*



*Az ókori hölgyek akcióban - Kovács Réka, Kovács Krisztof, T. Balogh Laura*

motiváltság mértéke is számít. A Kaméleonidász című komédiát annyira szeretik a színjátszók, hogy rekordidő alatt készült el az előadás, mindössze hét hónap alatt! Ezt a múltban csak A hullám című musicalünk szárnyalta túl, a hat hónapi alkotói idővel. Egy két felvonásos színházi darab egy profi színházban nem készül ennyi ideig sem, de ők napi nyolc órában próbálhatnak, mi pedig hetente csak két-három órát. Az elkészült darabokat életben kell tartanunk felújító próbákkal, mert ősszel több előadásunk is lesz. Szeptember 13-án Salgótarjánban, Bátorterenyén játsszuk a Páncél és púder című darabunkat, melyet a Nógrád Vármegyei Rendőr - főkapitányság bűnmeg-

előzési programja keretében mutatunk be középiskolás közönségnek. A Kaméleonidással az őszi szezonban elsőként Mátraszőlőre megyünk, az író szülőfalujába.

*Marschalkó Zsolt komédiája hogyan lesz örökérvényű? Mit üzennek vele a Fébé Társulat színjátszói, a rendező?*

Marschalkó Zsolt zenetörténész, operarendező, pedagógus, drámaíró és költő volt. 15 évvel ezelőtt halt meg. A salgótarjáni Balassi Bálint Asztaltársaság az egykori asztaltársasági tagról, a szerző halálának kerek évfordulóján, egy emlékkötettel és programsorozattal emlékezett meg. Ehhez a megemlékezésorozathoz tudott kapcsolódni a mi színházi előadá-

sunk. Megtiszteltetés számunkra, hogy a közönség soraiban üdvözölhettük a színdarabíró édesanyját és testvéreit, barátait, az asztaltársasági tagokat.

Ezt a Marschalkó-komédiát már másodszor rendezem. Először 2002-ben játszottuk, az akkori színjátszósaimmal. Főbb szerepekben akkor a Kőrösi gimis Kuris Tamást, Pásztor Mátét, Tóth Bálintot, T. Balogh Laurát láthatta a közönség. A szerző figyelemmel kísérte a próbafolyamatot, az előadásokat. A két előadást – az akkorit és a mostanit nem érdemes összehasonlítani, mert mindkettő az adott időszak révén üzent. Tény, hogy Zsolt tálcán kínálja a mindenkori politikai, társadalmi áthallásokat a nyelvi



*Kovács Kristóf, mint Abrosz, a görög hadvezér; és szolgálja Aproposz, Virágos Csongor*



*Leszbox szerepében Tóth-Hefler Katalin, Detox szerepében Szerémi Vivien*





*Megérkezik Kanbüszész, perzsa vezér szerepében Csuka Levente*

*Pallosz, a rabszolga szerepében Józsa Dávid*

komikumon keresztül, de a helyzetkomikumok, maga a humoros story is kellemes kikapcsolódást jelent gyermeknek és felnőttnek egyaránt. Ha valaki tanult már a görög-perzsa háborúkról, az a történelmi, társadalmi utalásokat is értékelni fogja. Örökérvényű pedig attól lesz, hogy: „Nincs új a Nap alatt.”

*A színházi premier előtt egy rövidfilmet is vetítettek a nézőknek, amelyben a régi rendezés szereplői is megszólaltak, üzentek a premieren játszóknak és a közönségnek.* Így van. Az első rendezésű darab szereplői közül hatan szólaltak meg a filmen, T. Balogh Laura, Lászlók Lilla, Kovács Norbert,

Kuris Tamás, Pásztor Máté, és Tóth Bálint. Ezek a volt színjátszók legtöbben már nem élnek Szécsényben, mégis a videóüzeneten kívül négyen azt is vállalták, hogy megnézik az új rendezést, eljönnek a bemutatóra. A premier végén együtt hajoltak meg a színpadon a régi és új Kaméleonidász - színjátszók. Nagy öröm volt ez azok számára, akik mindkét előadást látták. Egy színjátszónk kivételes helyzetben volt. T. Balogh Laura az első rendezésben Nemelopét játszotta, most pedig főszereplőként, a vendéglős szerepében lépett a közönség elé.

Pásztor Máté színész pedig elmondta a rövidfilmben, hogy a 2002-es Kaméleonidász szerep-

lésén kívül idén a Zenthe Ferenc Színház művészeként is kapcsolatba került a színdarabbal, mert a Zenthe olvasószínház keretében műsorára tűzte a Kaméleonidászt, amely előadásban ő is felolvasott.

*A Fébé Társulatnak mik a jövőbeli tervei? Azoknak, akik kedvet kapnak a színjátszáshoz, van lehetőségük csatlakozni a Fébé Társulathoz?*

Mivel terveink közt szerepel egy ifjúsági színdarab, a Testvér című kamaszmusicalünk felújítása, továbbá a középiskolás és felnőtt korosztállyal pedig egy romantikus történelmi két felvonásost viszünk színpadra Acélrózsa címmel, az elkövetkezendő időszak-



*Az áruhás perzsa és a görög hadúr találkozása - Csuka Levente, Kovács Kristóf, T. Balogh Laura, Kovács Réka*

*A perzsa vezér udvarlása - Csuka Levente, Kovács Réka, ifj. Majdán Béla*





*A fogadósnő és lánya - T. Balogh Laura, Kovács Réka*



*Antipatika szerepében Kovács Luca, T. Balogh Laura, mint Xeroxa*

ban sok szereplőt tudunk foglalkoztatni. A Fébé Társulat nyitva áll mindenki előtt. Természetesen az iskolás korúakat arra ösztönzőm, hogy jelentkezzenek a művészeti iskola színjáték tanszakára és akkor automatikusan Fébések lesznek, ahol a drámapedagógia módszerein keresztül elsajátítják a színészi eszközöket, a színpadi mozgást és beszédet. Szeptember első hetében pótfelvételit tartunk a művészeti iskolában, szeretettel várjuk a színjátszás iránt érdeklődő gyerekeket és fiatalokat. A felnőtteket pedig arra

buzdítom, hogy jöjjenek el, nézzenek meg egy próbát, előadást, és ha tetszik nekik, amit csinálunk, csatlakozzanak a színjátszó-csoporthoz! Júliusban és augusztusban szerdánként 17 órától 20 óráig próbáljuk az Acélrózsát és a Kaméleonidászt, szeptembertől pedig visszatérünk a csütörtöki és pénteki próbarendre.

*A Kaméleonidász következő előadása mikor és hol lesz?*

Az őszi színházi évadunkat megelőző Szécsényben augusztus 25-én 18 órától újra a szécsényi

művelődési központ színpadán lesz látható a darab. Jegyet elővetelben a művelődési központban, illetve közvetlenül az előadás előtt lehet vásárolni. Szeretettel várjuk a színházszerető, nevetni vágyó szécsényieket!

*A jövőben is sikeres előadásokat és örömteli együtt játszást kívánok a Fébé Társulatnak!*

Ha ez a két dolog megvalósul, örülni fogunk. Köszönjük!

*Balogh László*

## „Az élővilág bűvöletében”

### Természetfotó kiállítás az MNM Forgách-Lipthay Kastélymúzeumban

**A** Múzeumok Éjszakája rendezvényünk idén a Szabadság napja, Fény éjszakája címmel valósult meg. Ezzel a szabadság halhatatlan hőseire utalunk, a 200 éve született Petőfi Sándorra, és történelmi emlékhelyünk vezérére, akiről szóló versét Petőfi így kezdi:

*„Hazánk szentje, szabadság vezére,  
Sötét éjben fényes csillagunk,  
Oh Rákóczi, kinek emlékére  
Lángolunk”*

A szabadság hő szeretete mel-

lett ez a láng különös hangsúlyt kap a nyári napfordulón, Keresztelő Szent János ünnepén, amikor a múzeumok éjszakája megvalósult. Ilyenkor jár legmagasabban a Nap, ilyenkor a leghosszabb a napi világosság, ilyenkor teli szívvel örvendünk a teremtett világ nagyszerűségének és egymásnak is. Petőfinek A Tisza című verésbe foglalt szavaival:

*„Oh természet, oh dicső természet!  
Mely nyelv merne versenyezni véled?”*

*Mily nagy vagy te! mentül inkább hallgatsz,  
Annál többet, annál szebbet mondasz.”*

Talán csak édes anyanyelvünk képes kifejezni a teremtés-termés-természet egy töről fakadó szavaival az Isten adta létezés nagyszerűségét.

E szellemiséggel nyílt meg a nevezett kiállítás több alkotó csoportos kiállításaként.

A kiállítók: Antal Sándor József, Balaska Márk, Sándor Péter János,



Hüvösi Csaba, Galbács Tamás, Marti Richárd, Kakuk Erika, Jakab Lászlóné Emese és Benke-Bercsényi Kinga, aki „Egy természetjáró lány naplója” című videó anyaggal társult a fényképekhez.

A megnyitó keretében városunk kiváló sportembere, az 52-szeres országos szenior futóbajnok Jusztin Ferenc mondta el Petőfi Sándor A XIX. század költői című versét. Magát a kiállítást Bors

Richárd, a Nimród újság főszerkesztő-helyettese nyitotta meg. Fő szervező a Nógrád Vármegye Vadászati Kultúrájáért Közhasznú Alapítvány volt, Zám Zalán elnök úr vezetésével. A megnyitó műsorának kedves színtöltje volt az Apró palócok és a Palóc csemeték tánca, Kurucz Boglárka felkészítő munkájának köszönhetően.

A tárlaton művészi felvételeket láthatunk térségünk természeti

szépségeiről és lakóiról: Szarvasok, őzek vaddisznók, gyurgyalagok és egyéb vadak ellesett pillanatairól.

*Dr. Limbacher Gábor  
múzeumigazgató*





## Futás

2023.05.27. IV. Szondi Várfutás Drégelypalánk. Profik és amatőrök egyaránt teljesíthették a távoikat, kifutottak a legendás drégelyi várhoz. A táv egy része erdőben ment, nemcsak a 300 méteres szint-magassággal, hanem egyéb nehézségekkel is meg kellett küzdeniük a versenyzőknek ( agyagos részek, avar, kő, fagyóké. Résztvevő Tresó Tamás Vitéz roham elnevezésű 6 km távon II. helyezett 45:45 idővel.

2023.06.04. 28. ALDI Női Futógalát a budapesti Népligetben rendezték meg, amely egy sportos nap a női futóknak. Az útvonalon több ponton frissítővel, a futótávok rajtcsomagjában pólóval, a célban pedig mindenkit egy különleges éremmel vártak. Részt vett 10 km Tresóné Dr. Percze Doris 57:21 idővel.

2023.06.017. Tizenöt-ezren vettek részt a Budapest Nemzeti Atléti-



AVNY



Nagykürtös



Drégelypalánk

kai Központ családi nyitónapján. Több mint ötezren neveztek be a futóversenyekre, amelyek különböző távokon, haladtak a szabadidőpark területén, a befutó pedig a stadion versenypályáján volt. Még azokba, a vb alatt a közönség elől elzárt helyiségekbe is beléphettek az érdeklődők a nyitónap alkalmából, amelyekben az atlétika szuperhősei készülődnek majd a rajt előtti pillanatokban. Bárki kipróbálhatta magát 100 méteres síkfutásban ott, ahol a világ jelenlegi leggyorsabb emberei versenyeznek. A 2,3 és 4,5 kilométeres futóversenyek szintén érintették a stadion belső versenypályáját, de bejárták a teljes szabadidőparkot is. A résztvevők 50%-os jegyvásárlási kedvezménybe részesültek, a 2023.08.19.-2023.08.27. tartó Atlétikai Világajnokságra. Több mint 200 or-

szág, több mint 2000 atlétája érkezik augusztusban a világ harmadik legnagyobb sporteseményére Budapestre és a hazai szurkolók mellett óvatos becslések szerint is 100 ország több tízezer külföldi vendége várható.

SZAFT tagjai is részt vettek 4.5 km Lévainé Radványi Ildikó, Sótér Vilmos Zsolt

2.3 km Balázsné Lehoczki Piroska, Czele János, Czele Jánosné

2023.06.18. Nagykürtös utcai futóverseny. A város területén új kijelölt pályán zajlott a verseny. Az időjárás nem kedvezett a futáshoz, meleg volt.

Részvevők: 11 km Bartus Ferenc 51:36 idő

3 km Czele János 16:55

Czele Jánosné 21:09

Oláh Ferdinándné 25:04

Czele János, BSI Futónagykövet

**PROGRAMELŐZETES**  
**VÁROSI MŰVELŐDÉSI KÖZPONT**  
**SZÉCSÉNY**  
**2023. JÚLIUS – AUGUSZTUS**

**JÚLIUS 8. 19 ÓRA**  
**3 EFFEKTÍV DETEKTÍV – KRIMI VÍGJÁTÉK**

**AUGUSZTUS 20. 11 ÓRA**  
**VÁROSI ÜNNEPSÉG A SZENT ISTVÁN TÉREN**

**AUGUSZTUS 25. 17 ÓRA**  
**POLYÁK VIOLETTA KIÁLLÍTÁSÁNAK MEGNYITÓJA**

**AUGUSZTUS 25. 18 ÓRA**  
**KAMÉLEONIDÁSZ – SZÍNHÁZI KOMÉDIA**

**JÚLIUS 1. – AUGUSZTUS 21.**  
**RMAMI SZÉCSÉNYI TAGINTÉZMÉNYÉNEK**  
**KÉPZŐMŰVÉSZETI KIÁLLÍTÁSA**

**JÚLIUS 1-16.**  
**A SZÉCSÉNYI KÖRÖSI ALAPÍTVÁNY**  
**ABLAKKIÁLLÍTÁSA**

**TOVÁBBI RÉSZLETEK: [www.szecsény.info.hu](http://www.szecsény.info.hu)**

A programváltoztatás jogát fenntartjuk!

## Hecckampány a szécsényi légi szúnyoggyérítés körül

### Tisztelt szécsényi lakosok!

Az interneten helytelen információk és manipulált képek jelentek meg a légi szúnyoggyérítéssel kapcsolatban. Ezért fontosnak tartjuk a korrekt tájékoztatást.

1. A szakirodalom szerint EGYETLEN méhcsaládban több tízezer egyed él együtt. Nyár közepén egy egészséges család létszáma 30 000-60 000, de akár 40 000-80 000 között van.

2. Egy méhcsalád felépítése:

- anya: feladata az utódnemzés. Aktív időszakban naponta 1 000-1 400 petét képes lerakni. Az anya várható élettartama 3 év, legfeljebb 5 év.

- herék: (számuk néhány száztól ötezerig terjedhet), egyetlen feladatuk a szaporodás, a méhanya megtermékenyítése. A herék átlagos élettartama 60 nap.

- dolgozók: A tavasszal vagy nyár elején kelt dolgozók átlagos életkora 40-50 nap.

3. Hogy a képen látható méhek mérgezésben pusztultak-e el, vagy természetes módon haltak meg csak boncolással lehetne kideríteni. Természetes úton egyetlen családban átlagosan naponta többszáz méh pusztulhat el. Egy biztos, a szakirodalomban szereplő számok alapján, a „többszáz” elhullott egyed a teljes állomány 0,02-0,06 %-a, ami azt jelenti, hogy a tiltakozó méhészteljes állományának 99,98-99,94 %-a életben maradt.

4. A tudomány és a katasztrófa-

védelem hivatalos álláspontja Magyarországon a légi szúnyoggyérítéssel kapcsolatban a következő. Részlet: Mukics Dániel tűzoltó őrnagy összefoglalójából: nem lehetséges kizárólag biológiai eljárással védekezni a szúnyogok ellen, mivel lehetetlen felkutatni és kezelni minden egyes pocsolját, kerti vízzel teli hordót, lavort, kaspót, vagy vödört. A szúnyogok elleni védekezést tehát ki kell egészíteni az irtószeres permetezéssel, amely során egy vegyszert terítenek a szakemberek földi vagy légi úton. Ennek hatóanyaga a deltametrin, ami számos otthoni rovarirtó sprayben is használatos. A kémiai szúnyoggyérítést, vagyis az irtószeres permetezését kizárólag a települések belterületén lehet végezni. A méhészek többsége mezőgazdasági táblákon legeltet, nem pedig a település közepén. Az éppen belterületen tartózkodó méhekre az irtószer veszélyes lehet, de szerencsére a méhek és a szúnyogok aktivitása pont ellentétes. Amíg a méhek nappal aktívak, a szúnyogok napnyugtakor mutatnak tömeges aktivitást, amikor a méhek visszatérnek a kaptárakba. (<https://magyarmezogazdasag.hu/.../mennyire-veszelyes...>)

5. A méhészek hivatalos képviselői és a Katasztrófavédelem szakemberei között évek óta semmiféle vita nincs arról, hogy változtatni kellene a szúnyoggyérítés magyarországi módszerein, ezért minden a mai gyakorlattal

ellentétes álláspont kizárólag magánvéleményként értelmezhető.

6. Mind a mai napig egyetlen olyan méhészteljes állomány sem tiltakozott a szécsényi szúnyoggyérítés miatt, akinek kaptárjai a légi beavatkozás előtt hivatalosan be voltak jelentve városunkban.

7. A helytelen információkat és manipulált fotókat megjelentető méhészteljes állományok a légi szúnyoggyérítés napjaitól nem voltak bejelentve Szécsényben.

Őszinte örömmel jelezzük, hogy Szécsény környékén ma is több tucat méhcsalád, több millió méh él és dolgozik teljes egészségben.



IMPRESSZUM: ISSN 2063-868X (Nyomtatott) HU ISSN 2064-3470 (Online)

**Szécsény Város Önkormányzatának és Intézményeinek információs kiadványa**

Kiadja Szécsény Város Önkormányzata • Felelős kiadó: Stayer László polgármester  
3170 Szécsény, Rákóczi út 84. • Tel.: 32/370-199

Készült: Litográfia Nyomda, Debrecen • 2600 példányban



A FÉBÉ TÁRSULAT BEMUTATJA

Marscallkó Zsolt

# KAMÉLEONIDÁSZ

komédia két felvonásban

RENDEZTE: Cs. Szerémy Andrea

Szécsény, művelődési központ színházterme

2023. augusztus 25. péntek 18 óra

Belépő: 2000 Ft

Diákjegy: 1000 Ft

